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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ  

(Το παρόν έγγραφο θα σταλεί ΜΟΝΟΝ μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου). 
 

   ΠΡΟΣ:  

 

ΚΟΙΝ.: 

1) Προπτυχιακοί Φοιτητές  
2) Μεταπτυχιακοί Φοιτητές  
3) Υποψήφιοι Διδάκτορες  
1) Μέλη Δ.Ε.Π. 
2) Γραμματείες Τμημάτων και Π.Μ.Σ.  
3) Διεύθυνση Σπουδών  
4) Βιβλιοθήκη 

 
ΘΕΜΑ : Πρόγραμμα Erasmus+: Επιχορήγηση Φοιτητών για Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας 
στο εξωτερικό (BIP) κατά το εαρινό εξάμηνο (Ακαδημαϊκό Έτος 2026-27) -Σχέδιο 2025-1-EL01-KA131-
HED-000316489  

Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών χρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών για 
κινητικότητα με σκοπό τις σπουδές στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+ .  

Μία από τις δράσεις που επιχορηγούνται στο πλαίσιο αυτό είναι τα Εντατικά Προγράμματα Μικτής 
Κινητικότητας (Blended Intensive Programs, BIP), που χρησιμοποιούν καινοτόμες μεθόδους μάθησης και 
διδασκαλίας και περιλαμβάνουν κινητικότητα με φυσική παρουσία σε συνδυασμό υποχρεωτικά με μια 
εικονική δραστηριότητα που αντιστοιχεί σε 3 ECTS τουλάχιστον. H διάρκεια της κινητικότητας με φυσική 
παρουσία μπορεί να είναι μεταξύ 5 και 30 ημερών (χωρίς να συνυπολογίζεται η διάρκεια του ταξιδιού) 
ενώ για την εικονική δραστηριότητα δεν υπάρχει περιορισμός στη χρονική διάρκεια. Ωστόσο, η 
κινητικότητα στο σύνολό της (με φυσική παρουσία και εικονική) θα πρέπει να ολοκληρωθεί στο εαρινό 
εξάμηνο και έως 29 Ιουλίου 2027 το αργότερο. 

To Εντατικό Πρόγραμμα Μικτής Κινητικότητας θα πρέπει να διοργανώνεται από Ίδρυμα Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης με το οποίο το Γ.Π.Α. έχει συνάψει Διμερή Συμφωνία Συνεργασίας. Οι Πίνακες με τις 
ισχύουσες για το Ακαδημαϊκό Έτος 2026-27 Διμερείς Συμφωνίες Συνεργασίας ανά Τμήμα έχουν 
αναρτηθεί στον ιστότοπο http://www.european.aua.gr/?page_id=520 και ανανεώνονται τακτικά. Οι 
ενδιαφερόμενοι να συμμετέχουν σε BIP  που οργανώνονται από άλλα ιδρύματα στο εξωτερικό θα πρέπει 
να αναζητήσουν τις σχετικές πληροφορίες στις ιστοσελίδες των συνεργαζόμενων ΑΕΙ.  
 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν ΟΛΟΙ οι φοιτητές του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών ανεξαρτήτως 
επιπέδου σπουδών (προπτυχιακό, μεταπτυχιακό, διδακτορικό), αρκεί: 
• Να είναι Υπήκοοι χώρας που συμμετέχει στο Πρόγραμμα ή Υπήκοοι άλλων χωρών εγγεγραμμένοι σε 

κανονικό πρόγραμμα σπουδών στο Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών  
• Να έχουν επιτύχει στα 2/3 των μαθημάτων του 1ου έτους (αφορά μόνο προπτυχιακούς φοιτητές)  
• Να έχουν ολοκληρώσει επιτυχώς το 1ο εξάμηνο σπουδών τους (αφορά μόνο μεταπτυχιακούς 

φοιτητές). 
• Να έχουν αποδεδειγμένη πολύ καλή γνώση της ξένης γλώσσας διδασκαλίας (συνήθως της Αγγλικής) 

σε επίπεδο τουλάχιστον Β2 του Common European Framework of Reference for Languages, δηλαδή 
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επίπεδο First Certificate και των αντιστοίχων του, σύμφωνα με τον πιο πρόσφατο κατάλογο του ΑΣΕΠ 
(https://info.asep.gr/documents/priority) 
 

Οι υποψήφιοι που έχουν μετακινηθεί στο παρελθόν (είτε για σπουδές είτε για πρακτική εξάσκηση) μέσω 
του Προγράμματος Erasmus+ έχουν δικαίωμα συμμετοχής στο Πρόγραμμα.  

 

Οι φοιτητές που ενδιαφέρονται να μετακινηθούν στο εξωτερικό στο πλαίσιο της εν λόγω δράσης κατά 
το εαρινό εξάμηνο του ακαδημαϊκού έτους 2026-27 καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση 
συμμετοχής τους ως εξής: 

• Οι υποψήφιοι των Τμημάτων της Αθήνας θα πρέπει να καταθέσουν την αίτησή τους και τα 
συνημμένα αυτής στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων και Κινητικότητας του ΓΠΑ αυτοπροσώπως. Αιτήσεις 
που θα αποσταλούν μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου δε θα γίνουν δεκτές. 

• Οι υποψήφιοι των περιφερειακών Τμημάτων θα πρέπει να καταθέσουν την αίτησή τους και τα 
συνημμένα αυτής στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων και Κινητικότητας αυτοπροσώπως. Εναλλακτικά 
μπορούν να αποστείλουν την αίτησή τους και τα συνημμένα αυτής σε μορφή pdf ή jpeg στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση european_pr@aua.gr οπότε και θα λάβουν μήνυμα επιβεβαίωσης 
παραλαβής της αίτησής τους.  Σε αντίθετη περίπτωση θα πρέπει να επικοινωνήσουν με το Τμήμα 
Διεθνών Σχέσεων και Κινητικότητας.  

Σε όλες τις περιπτώσεις καταληκτική ημερομηνία υποβολής της αίτησης είναι η 22α Οκτωβρίου 2026 
ημέρα Πέμπτη και ώρα 15:00 μ.μ.  Αιτήσεις που θα αποσταλούν ταχυδρομικώς δε θα γίνουν δεκτές. 

Η αίτηση πρέπει να είναι υπογεγραμμένη από τον υποψήφιο και από τον Τμηματικό υπεύθυνο Erasmus+ 
ο οποίος αξιολογεί τη συνάφεια του προτεινόμενου BIP με το Πρόγραμμα Σπουδών του υποψηφίου. Η 
αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από τα εξής δικαιολογητικά: 
 Επίσημο Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας (για προπτυχιακούς φοιτητές). 
 Επίσημη αναλυτική βαθμολογία μαθημάτων για το πρώτο εξάμηνο σπουδών από την οποία να 

προκύπτει ότι ο υποψήφιος έχει ολοκληρώσει επιτυχώς το πρώτο εξάμηνο σπουδών (για 
μεταπτυχιακούς φοιτητές). 
 Φωτοαντίγραφο Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατηρίου (ή φωτογραφία Αστυνομικής Ταυτότητας ή 

Διαβατηρίου σε περίπτωση ηλεκτρονικής αποστολής της αίτησης, για τους υποψήφιους των 
περιφερειακών Τμημάτων). 
 Φωτοαντίγραφο πιστοποιητικών γνώσης ξένων γλωσσών (ή φωτογραφία των πρωτότυπων 

πιστοποιητικών σε περίπτωση ηλεκτρονικής αποστολής της αίτησης, για τους υποψήφιους των 
περιφερειακών Τμημάτων). 
 Αποδεικτικό (φυλλάδιο, προωθητικό υλικό, ιστοσελίδα) που αναφέρει το Πρόγραμμα ή/και τον κωδικό 

του BIP. Το Πανεπιστήμιο υποδοχής πρέπει να έχει διμερή συμφωνία ERASMUS με το Τμήμα του ΓΠΑ 
στο οποίο είναι εγγεγραμμένος ο υποψήφιος.  
 Έγγραφο σύμφωνης γνώμης του Επιστημονικού Υπευθύνου του Π.Μ.Σ. (για μεταπτυχιακούς φοιτητές) 

ή έγγραφο σύμφωνης γνώμης της 3μελούς Συμβουλευτικής Επιτροπής (για υποψήφιους διδάκτορες), 
με το οποίο θα εγκρίνεται η μετάβαση του υποψηφίου στο εξωτερικό και θα πιστοποιείται ότι το 
εντατικό πρόγραμμα που θα ακολουθήσει θα αποτελέσει μέρος της ερευνητικής του εργασίας για την 
εκπόνηση της μεταπτυχιακής του μελέτης /διδακτορικής διατριβής και θα προσμετρηθεί στο συνολικό 
χρόνο των σπουδών του.  
 Βεβαίωση της Γραμματείας του Π.Μ.Σ. σχετικά με την ημερομηνία ορισμού της Τριμελούς 

Συμβουλευτικής Επιτροπής (για υποψήφιους διδάκτορες) 
 Επιστολή εκδήλωσης ενδιαφέροντος (για υποψήφιους διδάκτορες) 
 Δήλωση συναίνεσης του υποψηφίου σχετικά με τα προσωπικά δεδομένα. 
 Τα δικαιολογητικά που προβλέπονται ανά κατηγορία κοινωνικής ομάδας με λιγότερες ευκαιρίες, όπως 

αυτές έχουν ορισθεί από την ΕΜ για τις ανάγκες του Προγράμματος (μόνο για τους υποψήφιους που 
ανήκουν σε κάποια από τις ομάδες με λιγότερες ευκαιρίες)  
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Οι υποψήφιοι μοριοδοτούνται ανάλογα με τον κύκλο σπουδών που διανύουν ως εξής: 
 
ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ  
Ποσοστό των μαθημάτων που έχουν εξεταστεί με επιτυχία έως και την εξεταστική Ιανουαρίου/Ιουνίου  
του τρέχοντος έτους επί του συνόλου των μαθημάτων όλων των εξαμήνων που έχουν ολοκληρώσει: 40% 
βαρύτητα 
Μέσος όρος βαθμολογίας των μαθημάτων που έχουν εξεταστεί με επιτυχία έως και την εξεταστική 
Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους επί του συνόλου των μαθημάτων όλων των εξαμήνων που έχουν 
ολοκληρώσει: 1,5% βαρύτητα 
Εξάμηνο σπουδών κατά την υποβολή της αίτησης πέραν του 10ου εξαμήνου και έως το 14ο εξάμηνο:   
αφαιρούνται 10 μόρια. Από το 15ο εξάμηνο και μετά αφαιρείται 1 μόριο ανά εξάμηνο. 
Καμία προηγούμενη μετακίνηση με το πρόγραμμα Erasmus+ στο παρελθόν: 20 μόρια 
Μετακίνηση στη χώρα καταγωγής: αφαιρούνται 10 μόρια 
 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας προηγούνται οι υποψήφιοι με υψηλότερο μέσο όρο. 
 
ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ  
Μέσος όρος βαθμολογίας των μαθημάτων του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών που έχουν 
εξεταστεί επιτυχώς στο πρώτο εξάμηνο σπουδών (40% βαρύτητα). 
Πιστοποιητικό ξένης γλώσσας διδασκαλίας/εργασίας επιπέδου: 
C2: 4 μόρια  
C1: 3 μόρια  
Β2: 2 μόρια  
Πιστοποιητικό δεύτερης ξένης γλώσσας επιπέδου Β2 τουλάχιστον: 2 μόρια  
Καμία προηγούμενη μετακίνηση με το πρόγραμμα Erasmus+ στο παρελθόν: 20 μόρια 
Μετακίνηση στη χώρα καταγωγής: αφαιρούνται 10 μόρια 
  
Σε περίπτωση ισοβαθμίας προηγούνται οι υποψήφιοι με υψηλότερο μέσο όρο. 
 
ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ 
Ημερομηνία ορισμού τριμελούς Επιτροπής  κατά την υποβολή της αίτησης:  
α) έως 1 έτη: 2 μόρια  
β) 1-2 έτη: 4 μόρια  
γ) 2-3 έτη: 6 μόρια  
Πιστοποιητικό ξένης γλώσσας διδασκαλίας/εργασίας επιπέδου: 
C2: 4 μόρια  
C1: 3 μόρια  
Β2: 2 μόρια  
Πιστοποιητικό δεύτερης ξένης γλώσσας επιπέδου Β2 τουλάχιστον: 2 μόρια  
Καμία προηγούμενη μετακίνηση με το πρόγραμμα Erasmus+ στο παρελθόν: 20 μόρια 
Μετακίνηση στη χώρα καταγωγής: αφαιρούνται 10 μόρια 
Σε περίπτωση ισοβαθμίας προηγείται ο αρχαιότερος υποψήφιος εντός του ν έτους σπουδών 
 
Με βάση το ύψος της χρηματοδότησης και το επίπεδο σπουδών των υποψηφίων θα τηρηθεί η αναλογία 
προπτυχιακοί προς μεταπτυχιακούς/υποψήφιους διδάκτορες: 80%-20%, αλλά σε κάθε περίπτωση θα 
υπάρχει εκπροσώπηση από όλα τα επίπεδα σπουδών. 
 
Αιτήσεις εξερχομένων φοιτητών για θέσεις Erasmus+ που δεν προβλέπονται από Διμερή Συμφωνία του 
Τμήματός τους θα απορρίπτονται. 
 
Θα καταρτιστεί Πίνακας Κατάταξης αναρτητέος στο διαδίκτυο. Με βάση το ύψος της τρέχουσας 
διαθέσιμης χρηματοδότησης θα χρηματοδοτηθούν 10 θέσεις, και το διάστημα της φυσικής παρουσίας 
στο εξωτερικό μπορεί να είναι από 5 έως 10 ημέρες. Ωστόσο, εάν υπάρξουν επιλαχόντες, αυτοί θα 
μετακινηθούν εφόσον επαρκεί η χρηματοδότηση. 
 
Τα αποτελέσματα αποστέλλονται με ηλεκτρονικό μήνυμα σε όλους τους υποψήφιους.  
 



 

Τυχόν ενστάσεις μπορούν να υποβληθούν γραπτώς μόνο από τον υποψήφιο προς τον Πρόεδρο της 
Επιτροπής Erasmus+ με κοινοποίηση στο European_pr@aua.gr μέσα σε αποκλειστική προθεσμία τριών 
(3) εργάσιμων ημερών από την επόμενη της ημέρας κοινοποίησης των προσωρινών αποτελεσμάτων 
αξιολόγησης. Με την άπρακτη πάροδο της ανωτέρω προθεσμίας για την άσκηση ένστασης, ο πίνακας 
κατάταξης των υποψηφίων καθίσταται αυτοδικαίως οριστικός. 
 
Η ένσταση αξιολογείται εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την υποβολή της. Στην τριμελή Επιτροπή 
Ενστάσεων συμμετέχουν τρία μέλη της Επιτροπής ERASMUS που δε συμμετείχαν στην αρχική 
συνεδρίαση, δεν προέρχονται από το Τμήμα του ενιστάμενου και ορίζονται από τον Πρόεδρο της 
Επιτροπής ERASMUS με βάση τη χρονολογική σειρά δήλωσης διαθεσιμότητας για τη συνεδρίαση της 
Επιτροπής Ενστάσεων. Η εισήγηση αποστέλλεται στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων και Κινητικότητας 
προκειμένου να οριστικοποιηθούν τα αποτελέσματα, να αναρτηθούν στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ και να κοινοποιηθούν 
στους υποψήφιους. 
 
Το μηνιαίο ποσό επιχορήγησης ανά φοιτητή διαφέρει από χώρα σε χώρα, είναι προκαθορισμένο από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και χορηγείται για την κάλυψη των δαπανών ατομικής υποστήριξης και 
ταξιδίου (όπου ισχύει) για την κινητικότητα με φυσική παρουσία.  
 
Οδηγίες για τη συμπλήρωση του εντύπου της αίτησης, αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τη διαδικασία 
υποβολής των αιτήσεων, τα απαραίτητα δικαιολογητικά και τα ποσά επιχορήγησης διατίθενται στον 
ιστότοπο http://www.european.aua.gr/ (Ανακοινώσεις) του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων και 
Κινητικότητας του Γ.Π.Α. και αποτελούν αναπόσπαστο μέρος της παρούσης. Το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων 
και Κινητικότητας παραμένει στη διάθεση κάθε ενδιαφερόμενου για συμπληρωματικές πληροφορίες 
(διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου european_pr@aua.gr,  τηλ.: 210 5294819 και 210 529 4823).   
 
Παρακαλούνται τα μέλη Δ.Ε.Π. να προβούν στις απαραίτητες ενέργειες για την ενημέρωση των φοιτητών 
με κάθε πρόσφορο τρόπο.  

Οι Γραμματείες των Τμημάτων και των Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών, καθώς και η 
Βιβλιοθήκη παρακαλούνται να αναρτήσουν την παρούσα ανακοίνωση στον Πίνακα Ανακοινώσεων για 
την ευρύτερη ενημέρωση της φοιτητικής κοινότητας. 

 
Ο Αντιπρύτανης  

Ακαδημαϊκών και Διοικητικών Θεμάτων, Διά Βίου Μάθησης και Εξωστρέφειας 
 

* 
 

Καθηγητής Εμμανουήλ Φλεμετάκης 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* Η υπογραφή του παρόντος εγγράφου έχει τεθεί στο πρωτότυπο, το οποίο παραμένει στο αρχείο του 
Τμήματος Διεθνών Σχέσεων και Κινητικότητας 
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